

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Коробовой Светланы Юрьевны  
«Динамика переживания субъектов при воздействии культового кино»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по  
специальности 5.3.1 (19.00.01) – Общая психология, психология личности,  
история психологии (психологические науки)

Диссертационное исследование С.Ю. Коробовой – содержание, которого достаточно полно раскрыто в представленном автореферате – посвящено разработке актуальной для психологии проблемы восприятия эстетических феноменов.

Особенно злободневной является проблема психологического воздействия кинопроизведений. В силу повышенного интереса зрителей, кинокартини нередко приобретают статус культовых, становясь идейным материалом для игрового взаимодействия в реальном мире.

Нельзя не отметить нетривиальность самой темы диссертационного исследования. Автор фокусирует внимание на анализе динамики зрительских переживаний под воздействием культового кино, что позволяет более полно подойти к оценке его влияния.

Полученные Светланой Юрьевной результаты позволили верифицировать типологию динамики переживания при воздействии культового кино, а также детально проанализировать вклад психофизиологических, личностных и социально-психологических свойств в дифференциацию субъектов по типу динамики. Автор не только получает интересные эмпирические результаты, но и предпринимает вполне успешную попытку построения собственной теоретической модели, описывающей типы переживания.

Собранные С.Ю. Коробовой данные позволяют дать дифференциированную оценку структурам ролевой идентичности, персональной избирательности и ресурсов переживания критических ситуаций в реальности, специфичным для субъектов каждого типа динамики переживания. Это определяет практическую ценность данной работы, так как полученные результаты могут быть положены в основу создания персонифицированных обучающих программ и специализированных тренингов для повышения информационной безопасности.

Судя по автореферату, диссертация Коробовой Светланы Юрьевны «Динамика переживания субъектов при воздействии культового кино» является научно-квалификационной работой, которая обладает как теоретической, так и практической значимостью. Научная новизна проведенного исследования определяется оригинальным подходом к исследованию динамики переживания субъекта при воздействии кинопроизведений, обладающих культовым статусом и чертами провокативности. Кроме этого, достоинством работы является проведенный анализ динамики переживания при соотношении психофизиологического и личностного уровней.

В автореферате диссертации информативно и полно отражено основное содержание проделанной автором работы.

Вместе с тем, хотелось бы задать автору работы вопрос: «Различаются ли

переживания зрителей при повторном просмотре культового кинофильма? Если, «да», то каким образом?» Понятно, что данное уточнение не влияет на высокую оценку качества выполненного исследования.

Из автореферата следует, что диссертационная работа является самостоятельным, завершенным исследованием и соответствует паспорту специальности 5.3.1 (19.00.01) – Общая психология, психология личности, история психологии.

Материалы, представленного С.Ю. Коробовой диссертационного исследования, апробированы на российских и международных конференциях. По материалам диссертации опубликовано 19 печатных работ, из них 6 – в рецензируемых отечественных журналах перечня ВАК РФ.

Можно уверенно утверждать, что диссертационная работа «Динамика переживания субъектов при воздействии культового кино» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а её автор – Светлана Юрьевна Коробова заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1 (19.00.01) – Общая психология, психология личности, история психологии.

Доктор психологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой общей психологии  
ФГАОУ ВО «Самарский национальный  
исследовательский университет имени  
академика С.П. Королева»

А.Ю. Агафонов

Адрес: г. Самара, Московское шоссе, д. 34  
Телефон:  
e-mail: aa181067@yandex.ru

«03 сентября 2022 г.



Агафонова А.Ю.  
03.06.2022г.  
Подпись  
аверю  
специалист по кадрам